Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

«Лодейнопольская начальная общеобразовательная школа»

	Рекомендовано

к утверждению метод.объединением

Протокол № 1 от

«29» августа 2017г.


	Утверждено приказом 

№ 30-Д от 

«30» августа 2017 г.




ПЛАН ОРГАНИЗАЦИИ 
ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

В УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС НОО 

В МКОУ «ЛОДЕЙНОПОЛЬСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
на 2017-2018 учебный год
г. Лодейное Поле

2017 год

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени обучающихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей обучающихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности.

В настоящее время в связи с переходом на новые стандарты второго поколения происходит совершенствование внеурочной деятельности. Она способствует более разностороннему раскрытию индивидуальных способностей ребенка, которые не всегда удаётся рассмотреть на уроке, развитию у детей интереса к различным видам деятельности, желанию активно участвовать в продуктивной, одобряемой обществом деятельности, умению самостоятельно организовать своё свободное время. Именно сейчас обучающиеся должны быть вовлечены в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они научатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности» (проект «Наша новая школа»). 

Главная цель воспитательной работы в МКОУ «ЛНОШ» – это формирование образованного, обладающего физическим, нравственным и социальным здоровьем, гражданина и патриота России.

Вся воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

· «Интеллект»

· «Я и моя семья»

· «Я и окружающий мир»

· «Я и здоровье»

Воспитательная работа ведется по общественно ключевым делам. Предполагается личное участие каждого ребенка.

В основной образовательной программе школы выведена модель внеурочной деятельности (ВД), которая ориентирована на образовательные запросы обучающихся, родителей, общества, государства.

Реализация модели будет способствовать:

· овладению обучающимися в соответствии с возрастными возможностями разными видами деятельности (учебной, трудовой, коммуникативной, двигательной, художественной), умением адаптироваться к окружающей природной и социальной среде, поддерживать и укреплять свое здоровье и физическую культуру;

· формированию у обучающихся правильного отношения к окружающему миру, этических и нравственных норм, эстетических чувств, желания участвовать в разнообразной творческой деятельности;

·  формированию знаний, умений и способов деятельности, определяющих степень готовности обучающихся к дальнейшему обучению, развитие элементарных навыков самообразования, контроля и самооценки.

Таким образом, актуальность данной моделиобусловливается:

· мировыми и отечественными тенденциями изменения условий формирования личности;

· необходимостью создания системы воспитания, наиболее полно удовлетворяющей интересам государства, общества, учащихся и их родителей;

· спецификой младшего школьного возраста, обеспечивающего эффективное воспитательное воздействие.

Цель внеурочной деятельности: создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно — нравственных ценностей и культурных традиций.

Модель внеурочной деятельности решает следующие задачи:
· Выявление и развитие склонностей и способностей обучающихся к различным видам деятельности.

· Создание условий для детского творчества в области искусства, науки и техники.

· Создание практического дополнения к школьным предметным курсам.

· Формирование разновозрастных коллективов по интересам.

· Организация досуга и отдыха обучающихся во внеурочное время.

В основе модели лежат следующие принципы:
· Принцип учёта потребностей обучающихся и их родителей

· Принцип преемственности

· Принцип разнообразия направлений внеурочной деятельности

· Принцип разнообразия форм организации внеурочной деятельности.

Учебный план для начальной школы включает для каждого класса не более 10 часов внеурочной деятельности, позволяющей осуществлять программу воспитания и социализации школьников через несколько направлений, реализация которых позволит добиться получения тех результатов в обучении и воспитании школьников, которые определены в долгосрочной программе модернизации российского образования. Заинтересованность школы в решении проблемы ВД объясняется не только включением ее в учебный план 1-4 классов, но и новым взглядом на образовательные результаты. Если предметные результаты достигаются в процессе освоения школьных дисциплин, то в  достижении метапредметных, а особенно личностных результатов — ценностей, ориентиров, потребностей, интересов человека, удельный вес внеурочной деятельности гораздо выше, так как ученик выбирает ее исходя из своих интересов, мотивов.

В нашей школе внеурочная деятельность представлена следующими направлениями.
	Направления развития личности
	Формы организации деятельности
	Цель

	Духовно-нравственное
	Культпоходы, экскурсии,
 этические беседы виртуальные экскурсии
«Марш парков»
	Формирование позитивного отношения к базовым ценностям общества

	Социальное
	КТД

защиты проектов социальные акции «Поздравительная открытка» ветеранам, «Чистый город»,

«Бессмертный полк»

«Уют»
	Воспитание доброты и милосердия, уважительное отношение к своей Родине

	Общеинтеллектуальное
	ПВД, кружки:

Робототехника (1 кл)
Умники и умницы (3 кл)

Умники и умницы (4 кл)

Компьютер и музыка (4 кл)
Шахматы (1 кл)
Природа и фантазия ДЦЭР
	Формирование мировоззрения обучающихся

	Общекультурное
	ПВД, кружки:
Веселые нотки – шк.

Веселые поделки ДЦЭР

Акварелька ДЦЭР

Твой стиль ДЦЭР

Сувенир ДЦЭР

Мир кожи ДЦЭР
Гобелен ДЦЭР

Бумажная пластика ДЦЭР

Театральная студия ДЦЭР
	Формирование коммуникативной и общекультурной компетенций

	Спортивно-оздоровительное
	ПВД, кружки:

Ритмика ДЦЭР
Гимнастика для здоровья
Каратэ

Игровое ГТО

Спортивный час

соревнования
	Воспитание осознанной потребности в здоровом образе жизни


Организация внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса.  Каждый класс реализует направления внеурочной деятельности по индивидуальному маршруту, исходя из запросов родителей, возможностей и направленности воспитательной работы ОУ, плана воспитательной работы класса. 

	Каждое образовательное учреждение имеет собственные ресурсы для организации внеурочной деятельности. В эту работу вовлечены не только учителя начальных классов, но и учителя – предметники. Кроме того, мы используем возможности учреждений дополнительного образования, культуры, спорта и других организаций, с которыми заключаем договора о сотрудничестве. Благодаря тесному сотрудничеству с учреждениями дополнительного образования и культуры мы имеем возможность увеличить количество часов на внеурочную деятельность в каждом классе.

Внеурочная деятельность обучающихся дополняет основную образовательную программу и стимулирует познавательную деятельность школьников, способствует более глубокому усвоению обучающимися материала, предусмотренного программой. Занятия по предметам школьного цикла имеют свое продолжение в разнообразных видах внеурочной деятельности обучающихся. Занятия организуются и проводятся с целью мотивации школьников, расширения их кругозора и всесторонней ориентации в окружающем их мире. 

Предметы учебного плана (основной образовательной программы):

Программы внеурочной деятельности, кружки:

Математика

Робототехника
Шахматы
Русский язык, литературное чтение

Умники и умницы
Театральная студия

Окружающий мир

Акварелька
Природа и фантазия

Умники и умницы
Технология

Гобелен
Сувенир

Мир кожи

Веселые поделки

Бумажная пластика

Музыка

Веселые нотки

Театральная студия
Компьютер и музыка
ИЗО

Рисование на компьютере

Твой стиль

Акварелька
Английский язык

Театральная студия
Компьютер и музыка
Физическая культура

Ритмика

Гимнастика для здоровья
Каратэ

Правильно организованная внеурочная деятельность, обязательно принесет свои положительные результаты.

Модель организации внеурочной деятельности в МКОУ «ЛНОШ» разработана и прошла апробацию в 2010/2011 учебных годах. Данная модель ориентирована на создание единого образовательного пространства. Целью образования становится общекультурное, личностное и познавательное развитие учащихся, обеспечивающее такую ключевую компетенцию, как умение учиться. Поэтому современный учитель должен осваивать инновационные образовательные технологии. Для этого необходимо в рамках самообразования ознакомиться с теоретическими позициями ФГОС, пройти курсовую подготовку, изучить опыт учителей, работающих по ФГОС.

Представленная модель   организации внеурочной деятельности в нашей школе найдет успешную реализацию в других образовательных учреждениях, но обязательно должны быть внесены изменения согласно своим условиям и имеющимся ресурсам. Данная модель представлена на сайтах:
http://metodsovet.su/load/new_mater/nach_sch/model_organizacii_vneurochnoj_dejatelnosti_v_ramkakh_realizacii_fgos_noo_v_mkou_quot_lodejnopolskaja_nachalnaja_obshheobrazovatelnaja_shkola_quot/34-1-0-3596
http://методкабинет.рф/

HYPERLINK "http://gn-lp.moy.su/"http://gn-lp.moy.su/

HYPERLINK "http://mirdcer.narod.ru/"http://mirdcer.narod.ru/
На этих сайтах отражена результативность реализации данной модели.

Внеурочная деятельность – новый ресурс задумывался как продолжение того, что будет на уроке. Ведь не всегда на уроке, возможно, отследить и сформировать качества личности. ВУД помогает отработать коммуникативные действия. Представленная модель ВУД – новая возможность сделать образование более интересным и содержательным. При организации ВУД у нас есть уникальная возможность и интегрировать, и объединить все имеющиеся ресурсы, все образовательные учреждения, которые есть на территории нашего муниципального образования для достижения новых результатов, требования к которым сформулированы в ФГОС. 

        Таким образом, план внеурочной деятельности на 2017-2018 учебный год создаёт условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся, способствует самоопределению учащихся в выборе профиля обучения с учетом возможностей педагогического коллектива.
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